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“Os segredos do sucesso”
Aula 01 
 Introdução a Atos. O Início da Igreja Primitiva
Texto: Atos 1: 1-3.
“Escrevi o primeiro livro, ó Teófilo, relatando todas as coisas que Jesus começou a fazer e a ensinar. Até o dia em que, depois de haver dado mandamentos por intermédio do Espírito Santo aos apóstolos que escolhera, foi elevado às alturas”.

Introdução. No livro de Atos dos Apóstolos  encontramos uma narrativa de como foi o início da igreja de Jesus Cristo aqui na terra, o exemplo deixado pelos apóstolos e um padrão permanente para a igreja.Quem quiser seguir a Cristo deve levar em conta os exemplos dos apóstolos vistos neste livro. Exemplos de santidade, ousadia, sofrimento, oração, fraternidade e união.
Comentário
O livro de Atos é um livro histórico do novo testamento que registra os trinta primeiros anos da historia igreja primitiva. Igreja essa que é sem dúvidas o maior exemplo de crescimento que se tem até os nossos dias como representantes do Senhor Jesus na Terra. É bom lembrar que toda congregação em qualquer lugar do mundo que conseguir aplicar os passos e princípios evangelísticos explícitos no livro de Atos torna-se-á  também uma igreja de sucesso.

As principais características da igreja primitiva, narrada no livro de Atos dos Apóstolos são:

1. As últimas instruções de Jesus e a ordenança de evangelizar as nações;At- 1;1-9

2. A Igreja estava constantemente em oração;At- 3;1 – 4;23-31

3. Curas e maravilhas eram realizadas pelos apóstolos, dando sequência ao que Jesus tinha feito;At- 3;1-10

4. Grandes pregações e muitas conversões;At- 2;37-41

5. Prisões e sofrimento fizeram parte da vida dos apóstolos; At- 4 1;4.



Anotações















Conclusão
Com a leitura do livro de Atos dos Apóstolos devemos compreender que servir a Deus está acima de todas as coisas e mesmo em meio às dificuldades e sofrimentos é necessário mantermos o padrão bíblico de obediência a Deus.
Atividade da semana.


Vamos escrever?

· Nós vimos na nossa primeira aula cinco características da igreja primitiva. Vimos que o exemplo deixado pelos apóstolos serviu de padrão permanente para igreja. Isso fez com que prisões e sofrimento fizessem parte da vida deles. (AT-4:1-4.)


Como base em tudo que foi visto na aula passada, escolha uma dentre as cinco principais características da igreja primitiva e redija um texto de no mínimo vinte linhas explicando porque a característica escolhida foi importante.(Deus ama uma pessoa organizada então... CAPRICHE)
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Aula 02

Texto: Atos 2 :46-47
“Diariamente perseveravam unânimes no templo, partiam pão de casa em casa e tomavam as suas refeições com alegria e singeleza de coração. Louvando a Deus e contando com a simpatia do povo. Enquanto isso, acrescentava-lhes o Senhor, dia a dia, os ia sendo salvos”.


Introdução

O crescimento é a ação e o efeito de crescer. Este verbo, por sua vez, faz referência a tomar aumento natural, a produzir aumento por acrescentar uma nova matéria ou a adquirir aumento de forma simbólica. Esse significado se encaixa bem a igreja primitiva que cresceu não só materialmente mais principalmente espiritualmente.


Analisando o crescimento da igreja primitiva
Vários fatores contribuíram com o sucesso da igreja primitiva, uma prova do sucesso está no seu espantoso crescimento.

· Em Atos  1:15 o número era de quase 120;
· Em Atos  2:41 o número cresce para quase 3000 almas;
· Todos os dias acrescentava  – lhes o Senhor os que se haviam de salvar. Atos 2:47;
· Em Atos 4:4 o número cresceu para quase 5000 almas;
· As multidões se convertiam em grande número. Atos 8:6;
            Comentário
O crescimento físico da igreja primitiva foi impressionante e de fundamental importância para um início de evangelização naquela época. Um crescimento tão espantoso que em cinqüenta anos havia cerca de meio milhão de cristão na Judéia e em sessenta anos o mundo inteiro já havia ouvido falar de Jesus. Sem rádio, sem televisão, sem internet, sem nenhum meio de comunicação ou de transporte se não pelo poder do Espírito Santo, Jesus se tornou conhecido em todo planeta.

ATIVIDADE RELÂMPAGO.....
“ Arrependei-vos, e cada um de vós seja batizado em nome de Jesus Cristo para a remissão dos vossos pecados, e recebereis o dom do Espírito Santo”
Esse foi o trecho de uma pregação que naquele tempo ajudaram a converter mais de três mil almas. Quem é o autor dessa pregação?E onde a bíblia nos mostra isso?




Conclusão
 Paulo plantou, Apolo regou; mas Deus deu o crescimento. (1ª Coríntios 3:6). Nessa aula aprendemos que assim como  os cristãos daquele tempo foram de fundamental importância para o crescimento da igreja assim somos nós, temos a nossa missão de fazer Jesus conhecido. Precisamos plantar, regar e esperar,  que o crescimentos Deus realiza.

Atividade da semana

Vamos escrever?
· A igreja primitiva cresceu de uma forma extraordinária e vimos na aula passada que vários fatores contribuíram para esse crescimento, um deles foi o testemunho de verdadeiros cristão(Atos 2:40), que se unia aos discursos e ajudava pessoas a se converterem.

Com base acima, redija um texto de no mínimo vinte linhas de um testemunho da sua vida que levou alguém a querer conhecer Jesus
.(Deus ama uma pessoa organizada então... CAPRICHE)
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Aula 03
Texto: Atos 2 :42 – 43 
“E perseveravam na doutrina dos apóstolos, na comunhão, no partir do pão e nas orações. Em cada alma havia temor; e muitos prodígios e sinais eram feitos por intermédio dos apóstolos”
Introdução.
O que é Comunhão?
s.f. Ação ou efeito de comungar.Ato de realizar ou desenvolver alguma coisa em conjunto.
Harmonia no modo de sentir, pensar, agir; identificação: comunhão de pensamentos, compartilhamento.

. Um dos maiores segredos da igreja primitiva foi essa ação que a tornou forte e preparada, pra enfrentar a oposição.
· Eles  permaneciam unânimes no templo. Atos 1:14
· E perseveravam na doutrina dos apóstolos, na comunhão, no partir do pão e nas orações. Atos 2:42
· Eles sempre estavam juntos. Atos 3:1- 5:12

Comentário
A igreja primitiva, logo nos seus primeiros dias, deu ao mundo uma lição de comunhão. Vemos em Atos 2.42-47; 4.32-53 que juntos se completam e mostram o começo da igreja de Jerusalém. Era uma igreja que se caracterizava pela comunhão, sinais sobrenaturais, solidariedade de seus membros,
Se entendermos a missão da igreja como sendo “unir os santos” e ser contexto para o “servir do crente”, entenderemos com facilidade a visão da igreja como “instrumento de comunhão”. Os que vivem sob a soberania de CRISTO experimentam um senso inigualável de comunidade. koinonia, geralmente traduzida como "comunhão", significa: juntos em alguma coisa; esse termo que representou o grande diferencial da Igreja primitiva.

Mateus 12:25
          Jesus, porém, penetrando nos seus pensamentos, disse: Todo reino dividido contra si mesmo será destruído. Toda cidade, toda casa dividida contra si mesma não pode subsistir.
Como preservar então a comunhão na igreja ?
A “unidade cristã” não é criada pelos cristãos, mas é produzida pelo Espírito Santo (cf. Ef 4:3) 
. Portanto, é nosso dever preservá-la como algo indispensável à boa convivência entre os cristãos.
Não é saudável caminhar sozinho : (Ec 4:9-11).
 Se “é melhor andar só, do que mal acompanhado”, muito melhor é andar bem acompanhado do que andar só. Foi isso que disse o sábio: Melhor é serem dois do que um. E ele explica a razão: ... porque têm melhor paga do seu trabalho. Porque se um cair, o outro levanta o seu companheiro; mas ai do que estiver só, pois caindo não haverá outro que o levante .
Não podemos pensar que somos superiores –
 Em muitos casos, a comunhão da igreja é prejudicada em decorrência da falta de humildade. Há nela algumas pessoas que, por terem a seu favor uma maior experiência religiosa, por terem mais tempo de caminhada cristã, por serem financeiramente mais favorecidas, por serem intelectualmente mais esclarecidas, por serem socialmente mais bem relacionadas etc., julgam-se superioras às demais,
Não devemos provocar divisões na igreja – (Rm 16:17; 1 Co 1:10; Fp 2:2),
O apóstolo Paulo parece ter sido, entre os apóstolos, aquele que mais sofreu, em consequência das divisões entre os membros da igreja, no seu tempo. Para algumas delas, ele pediu com “rogos” que se mantivessem unidas). Em sua primeira carta aos Coríntios, ele diz textualmente: Para que não haja divisões no corpo; pelo contrário, cooperem os membros, com igual cuidado, em favor uns dos outros (1 Co 12:25). O cristão deve ser não só uma pessoa pacífica, mas também um pacificador, promovendo e incentivando a unidade e o bom relacionamento entre os irmãos.
CONCLUSÃO
Em todo este estudo tratamos sobre necessidade de união entre os irmãos. Na comparação feita entre os membros da igreja e os membros do corpo humano, ficou claro que Deus quer que, como irmãos que somos, vivamos em integração e dependência uns dos outros.


Anotações.












Atividade da semana.


A atividade dessa semana talvez seja a mais difícil em ter todas que estão por vim. Aprendemos que a comunhão é um dos maiores segredos na vida cristã, esse segredo fez com que a igreja primitiva se tornasse uma igreja de sucesso.

· Com base em tudo que você aprendeu a sua lição essa semana é reatar a comunhão com alguém que você não fala a muito tempo e relatar aqui como foi essa experiência, se positiva ou negativa. Lembre se, pode ser um oi, um abraço, um pedido de desculpa, algo que venha reatar essa comunhão. E nessa lição diferentemente das outras você estar´pa sendo avaliado por Deus.
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Aula 04
Texto: Atos 2 :42 – 43 
“E perseveravam na doutrina dos apóstolos, na comunhão, no partir do pão e nas orações. Em cada alma havia temor; e muitos prodígios e sinais eram feitos por intermédio dos apóstolos”
Introdução
O impulso de ajudarmos uns aos outros em momentos difíceis não é nada novo. Conhecemos histórias fantásticas de pessoas que se desdobram para salvar a vida, na maioria das vezes de pessoas que nunca viu.  Podemos chamar de empatia, de caridade, amor ao próximo. Na verdade acredito que seja um pouco de tudo. O que é fato, e quem é solidário sabe, é a imensa sensação de prazer e bem estar que dedicar um tempo em benefício do outro proporciona. E como isso fez com que a igreja primitiva se tornasse de sucesso? 
Características de solidariedade da Igreja primitiva
· Havia um amor prático e verdadeiro. Romanos 12:9
· De casa em casa repartiam o pão. Atos 2:46 b
· Realização do culto ÁGAPE
· Eles banqueteavam juntos e se comungavam no Senhor
Jesus no partir do pão
· Um pão partilhado para uma multidão de famintos. João 6:13
· Jesus sendo o pão. João 6:35 – 6:58
· Ultima ceia
· Símbolo da vida eterna. João 6:51
· Quando nós partimos o pão devemos ver através disso o que é o corpo de cristo e a sua importância  1ª coríntios 11:28 -29
· O partir do pão é a celebração da nossa vitória.  !ª coríntios 11:57

Opssssss não parou por aí a igreja primitiva foi além. Essa unidade não era só no partir do pão era também no partir dos bens;

· Vendiam as propriedades para repartir com os mais necessitados.  Atos 4:34-35
- todos se ajudavam
- Havia o hábito de abençoar materialmente uns aos outros
- Ninguém conseguia ficar com a dispensa cheia e o vizinho com a dele vazia

Atenção()()()()()()()()

Você sabe o Que é boacumba?

Comentário
 Pão símbolo da Vida Eterna  - Jesus ensina sobre o Pão da Vida e quem dele comer ganhará a Vida Eterna. E este Pão é Ele mesmo (Jo 6:51). “Tomai e comei, isto é o meu corpo” (Mt. 26:26b). “Isto é o meu corpo que é dado por vós. Fazei isto em minha memória” (Lc. 22:19b). “E, depois de comer fez o mesmo com a taça, dizendo: Este cálice é a Nova Aliança em meu sangue, que é derramado por vós” (Lc. 22:20). Ainda: “Eu sou o pão vivo descido do céu. Quem comer deste pão viverá para sempre. O pão que eu darei é a minha carne para a vida do mundo” (Jo 6:51).Mediante estes textos, compreendem-se os gestos de Jesus ao dar-se em refeição simbólica aos seus seguidores, mostrando-se como doador de sua vida pelos outros de forma santa acentuando-se o amor do Deus Pai misericordioso. Jesus, mesmo sendo vítima do sistema sacrifical (Jo. 11:49-50), oferece-se e perdoa livremente até aos seus sacrificadores e algozes (Lc. 23:34). Com estes gestos, Jesus aniquila o sistema sacrifical definitivamente. Doa-se como cordeiro imolado pascal (Êx. 12:1-14), simbolizado no seu corpo e sangue, na refeição (Lc. 22:19-20) e na entrega do seu Espírito na cruz (Jo. 19:30). Uma nova imagem simbólica de Deus amor se revela no gesto do perdão de Jesus na cruz: “Pai, perdoai-lhes porque não sabem o que fazem” (Lc. 23:34).
Conclusão
Acredita-se que a prática do bem salva a alma. Mas além de elevar o espírito, de um modo geral, salva o corpo também. Muitas pessoas que conseguiram se livrar de enfermidades sérias pensando mais no próximo do que em si mesmo, assim, a igreja primitiva conseguiu vencer e se tornar uma igreja de sucesso.
                        “Um  pouco de perfume sempre fica nas mãos de quem oferece flores”.
Anotações








Atividade da semana
1-  Cite uma característica de solidariedade da igreja primitiva e explique sua importância.


   2: O que foi o culto ágape? E como funcionava?



    3: Cite uma forma em que Jesus se representa como pão. 



     4: Qual a importância de se analisar no memento de ceia? 1ª coríntios 11:28 -29


     5: Essa será sua questão analisada por Deus. Durante essa semana ajude alguém. Compartilhe com alguém um abraço, um carinho, uma palavra, um chocolate, algo material.(escolha uma dessas) e escreva aqui como foi essa experiência.
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Aula 05 -  
Texto: Atos 2 :42 – 43 
“E perseveravam na doutrina dos apóstolos, na comunhão, no partir do pão e nas orações. Em cada alma havia temor; e muitos prodígios e sinais eram feitos por intermédio dos apóstolos”
Introdução
O que é oração?
Aproximação da pessoa a Deus por meio de palavras ou pensamento. Inclui confissão, adoração, comunhão, gratidão, petição pessoal e intercessão pelos outros. Foi diante dessa definição que a igreja primitiva conseguiu suas maiores vitória e se tornou uma igreja de sucesso; 
Tudo o que a igreja primitiva fazia estava debaixo pela oração
·  O Espírito Santo foi derramado sobre a assembléia de irmãos em uma reunião de oração  Atos  1.14-2.1-4
· A unção que estava sobre Pedro e que o levou a pregar imperiosamente era fruto da plenitude do Espírito Santo que foi experimentada em meio às orações. Atos 2.14-36
· A prisão de Pedro. Atos 12:5
- Deus age através das orações:
A Igreja primitiva estava vendo Deus operar poderosamente e alguns dos momentos mais importantes da narrativa de Atos são apresentadas como resposta de oração, vejamos:

·  A escolha de Matias como apóstolo é precedida por orações. Atos  1.24-26
·  A primeira narrativa detalhada de um milagre realizado por apóstolo é contada no contexto de uma reunião de oração.  Atos 3.1
· Os primeiros diáconos são consagrados entre orações.  Atos 6.6
· Estevão, o primeiro mártir da história da Igreja, perde sua vida orando. Atos 7.59-60
· Dorcas, o primeiro caso de ressurreição em Atos é alvo das orações de Pedro. Atos 9.40


Opaaaaaa; Espera um pouquinho você sabe orar???

Comentário
 igreja primitiva intercedia constantemente a Deus. Testemunhavam do que Deus estava fazendo, mas tais operações eram regadas com as orações dos irmãos. A oração é o termômetro da igreja. Se quisermos uma comunidade visitada por Deus, ungida e agraciada com bênçãos celestiais, o caminho é a perseverança na oração.


Conclusão
A oração continua a ser um dos grandes e gloriosos mistérios do universo — é incompreensível que o Deus soberano que tem todo o conhecimento e sabedoria ordena o andamento do seu mundo em resposta às nossas orações. Mas este é o testemunho uniforme da Escritura. Deus ouve e responde as orações do seu povo. Ó, não negligencie esse incrível meio de influenciar as nações, movimentos, instituições, igrejas e os corações das pessoas, especialmente o seu próprio coração.


Anotações
















Atividade da semana
1: O que é Oração?(Descreva com as suas palavras)


2: Julgue com (V) ou (F) as alternativas a seguir.

(    ) A unção que estava sobre Paulo e que o levou a pregar imperiosamente era fruto da plenitude do Espírito Santo que foi experimentada em meio às orações.
 (    )  O primeiro caso de ressurreição em Atos foi Alvo das orações
 (    ) Em Atos 12:1  Pedro foi preso por Herodes só que em Atos 12:5 A igreja desistiu de Pedro porque Herodes era muito poderoso.
 (    )  O principal objetivo da oração é pedir a Deus bênçãos materiais.
 (    ) Os primeiros diáconos foram consagrados entre orações.

3: Cite a importância da oração para o sucesso da igreja primitiva.





4: A oração da igreja primitiva ativava o sobrenatural de Deus fazendo com que tudo aquilo que os outros achavam impossível fosse possível. 

· Nessa questão reserve 5 minutos do seu dia para orar pela corrupção no Brasil. Apresente a Deus essa causa durante toda a semana. (Essa questão será avaliada por Deus portanto faça com zelo)
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Aula 06 
Texto: Atos 20:19
Servindo ao Senhor com toda humildade, lagrimas e provações que, pelas ciladas dos judeus,  me sobrevieram.

Introdução.
 Humildade vem do latim humilitas, e é a virtude que consiste em conhecer as suas próprias limitações e fraquezas e agir de acordo com essa consciência. Refere-se à qualidade daqueles que não tentam se projetar sobre as outras pessoas, nem mostrar ser superior a elas. Deste modo a Humildade dos irmãos foi um  importante passo que tornou a igreja primitiva uma igreja de sucesso.
O que significa essa palavra na Bíblia?
Quando essa palavra está usada no Velho Testamento pode significar:
· Condescendência ("humildade", que é de ceder voluntariamente.) - Prov. 15:33; 18:12; 22:4
· Dobrar o joelho, conquistar (se humilhar)  Lev 26:41; II Cron. 7:14; 
· Aquele que sente-se menos em mente, ou em circunstancia ("aflitos) Sal. 9:12; 
· Se diminuir ("se abate")  Lam 3:20
· Quebrado, contristado ("se humilharam")- Jer. 44:10
                        Quando essa palavra é usada no Novo Testamento, pode significar:
Ser deprimido (abatido, enfraquecido) em circunstancias (pobreza) ou em disposição (atitude). Os seus usos pelo Novo Testamento
· Cristo é nosso exemplo primário: Mat. 11: 29,
· Era desprezado, e o mais rejeitado entre os homens Isaías 53:2,3,
·  Elevou os humildes (pobres) Lucas 1 :52

Humildade com Paulo
Exemplos de uma vida humilde na vida do apóstolo Paulo:
·  Confronto com Elimas, o mágico em Chipre. Atos 13:6-12 
· confronto com judeus invejosos – Antioquia. Atos 13:45-47, 50-52 
· confronto com judeus invejosos ! Icônio.  Atos 14:2-7 

Comentário
Paulo não se exaltou, mas teve a ousadia em obedecer a Palavra de Deus e cumprir a sua vocação fielmente. Aprendemos que "servindo ao Senhor com toda a humildade" não significa que é errado apontar e confrontar o erro. A humildade nunca deve ser confundida com a frouxidão. O servo de Deus que serve "ao Senhor com toda a humildade" pode expor o erro. Paulo corajosamente confrontou o erro e exemplificou grande ousadia em seu ministério, mas, mesmo assim testemunhou-se serviu "ao Senhor com toda a humildade,

A Importância de Humildade
·  Quando somos humildes tornamo-nos como Cristo.  Mateus 11:29
· Quando somos humildes tornamo-nos santos homens de Deus. Gên. 39:19-23
· Quando nos tornamos humildes livramo-nos do maldito orgulho e as desastrosas conseqüências que a falta dela traz para alma.  II Crônicas. 26:16-21.

Conclusão
A humildade tem sido algo escasso nos nossos dias, e vimos nessa lição que a igreja primitiva prezava pela humildade com a certeza que tudo que Jesus ensinou serviria de crescimento e a tornaria uma igreja de sucesso.
“Viver de forma humilde é a maneira mais sábia de todas, porque a humildade nos ensina a aceitar os altos e baixos da vida, e que na realidade, apesar de todas as diferenças, ninguém é melhor do que ninguém”.( Pensador)
Anotações









Atividade da Semana

1: O que é humildade?(Descreva com as suas palavras).


2: Que características de humildade se caracterizam na vida de Jesus?



3:  Ligue os respectivos conceitos.

Confronto com Elimas                                                         Jesus
Ser deprimido                                                           Palavra usada no novo testamento
Condescendência                                                         Palavra usada no antigo testamento
Era desprezado e o mais rejeitado...                                  Apostolo Paulo
4: Cite dois exemplos de humildade na vida de Paulo.


5: O que diferencia uma pessoa humilde de uma orgulhosa?
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Aula 07 
Texto: Atos 2:44
“Todos os que creram estava juntos e tinham tudo em comum”
Introdução
Fé é uma palavra que significa "confiança", "crença","credibilidade". A fé é um sentimento de total de crença em algo ou alguém, ainda que não haja nenhum tipo de evidência que comprove a veracidade da proposição em causa. Ter  fé implica uma atitude contrária à dúvida e está intimamente ligada à confiança. 

A comunidade dos primeiros cristãos foi marcada por uma fé vigorosa e autêntica e isto explica muito do sucesso da igreja em seus primeiros anos. Aprendamos as seguintes lições com seu exemplo.
A Unidade da Fé –
· Os primeiros irmãos creram piamente na mensagem apostólica de que em Jesus Cristo nossos pecados são perdoados
 Atos 2.38; 4.11,12
·  A fé os colocava do mesmo lado, lutando pelas mesmas causas.  Atos 12:5
· Paulo insta com os crentes de igreja em Éfeso para juntos chegaram à unidade da fé. Ef 4.13
· Quando há unidade de propósito, percepção das necessidades prioritárias e concordância para com os alvos a fé dos crentes é premiada com bênçãos sem medidas. Ef 3.14-21
A Fé Sem Obras É Morta
·  Em primeiro lugar, é digno de nota a ausência de fanatismo entre eles, pois mesmo tendo os apóstolos por perto realizando sinais e prodígios. Atos 2:43
· Curas e exorcismos  Atos  3.1-10; 5.12.16
· Ressurreições  9.36-43
· A fé deve colocar o crente em ação neste mundo e foi isso que a igreja primitiva fez. Tg 2:17
Fé: A Convicção do que não se vê:
Comentário
 A Igreja primitiva era extraordinária. Era uma igreja que cria. Uma comunidade de fé. Jesus tinha morrido por aqueles dias e, com exceção, dos 120 que testemunharam da sua ascenção, ninguém o havia visto. As cartas paulinas ainda não existiam e os evangelhos ainda não circulavam, portanto tudo era novo e historicamente pouca coisa era certa e garantida e, apesar das implicações de seguir a Jesus, da instabilidade social, e da se colocarem à margem do judaísmo clássico, aquele povo creu. Creu no que Cristo fizera por eles. Creu que Ele voltaria. Creu que valeria sacrificar pelo Reino que há apenas alguns dias se estabelecera na Terra. Não foi pouco o que aqueles irmãos fizeram. Hoje, com as Escrituras Sagradas em nossas mãos e com mais de 2000 de história mesmo assim há muitos que duvidam da realidade da fé cristã. Fé é isso! É crer sem vê. Bem aventurados os que assim procedem (João 20.29).
Conclusão
Fé não é assentimento intelectual. Fé é um dom que Deus nos dá para que nos aproximemos d’Ele. A fé nos coloca em ação e faz com que nos vejamos com agentes de Deus para aliviar as cargas uns dos outros. Como escreveu Philip Yansey, “somos as mãos de Deus neste mundo”. Para isso é necessário ter fé!
“nas coisas essenciais, unidade; nas não essenciais, liberdade; em todas as coisas, amor”
Agostinho de Hipona (século V)
Anotações.














Atividade da semana
1: O que Significa Fé? (Descreva com as suas palavras)


2: O que é unidade de fé?


3: Paulo aprendeu muito sobre fé e aquilo que ele aprendeu ele ensinou aos crentes da igreja  em Éfeso. Quais foram esses ensinamentos? Ef 4.13


4: Considerando que a fé sem obras é morta marque a alternativa incorreta;

A. A única coisa que não conseguiram com a fé foi ressuscitar alguém.
B. A fé deve colocar o Crente em ação neste mundo
C. Os apóstolos realizaram sinais e prodígios
D. Realizaram curas e exorcismos 



      5: Qual a importância da fé na vida de um crente?
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Aula 08 
Texto: Atos 2 :42 – 43 
“E perseveravam na doutrina dos apóstolos, na comunhão, no partir do pão e nas orações. Em cada alma havia temor; e muitos prodígios e sinais eram feitos por intermédio dos apóstolos”
Introdução
O primeiro aspecto que nos chama a atenção e que explica o êxito da igreja primitiva é a atenção dada pelos crentes ao ensino dos apóstolos. Mas, de que maneira acontecia essa relação dos crentes primitivos com a doutrina apostólica? O que significava perseverar na doutrina? Como esse ensino era transmitido pelos apóstolos? 

Leitura das Escrituras Sagradas:
· A pregação apostólica baseava-se no Antigo Testamento, pois ali se encontravam as promessas messiânicas.
 Atos 2.16-21- 25:36 -  Salmos 16 e 110.
·  Quando Paulo pregou na cidade de Beréia, os judeus que congregavam na sinagoga local se converteram em face do cuidado que tiveram em analisar a pregação apostólica com o conteúdo das Escrituras Sagradas. Atos  17.10-12
· A leitura pública do Antigo Testamento e das epístolas apostólicas era incentivada por Paulo nas igrejas. 
1 Tm 4.13 - Cl 4.16 -  1 Ts 5.27
Audição da Palavra de Deus:
 Os crentes primitivos ouviam a pregação apostólica e eram alimentados na fé e perseverança. Lucas (o autor do livro histórico de Atos dos Apóstolos) registra em sua narrativa alguns momentos em que o povo parou para ouvir o que os apóstolos tinham a dizer, vejamos:
·  O povo é impactado e convertido ao ouvir a pregação de Pedro (“ouvindo eles estas coisas...”); Atos 2.37
·  Muitos que ouviram da Palavra creram; Atos 4.4
· O  temor é despertado sobre os ouvintes da Palavra; Atos 5.5
· Alguns homens que conheciam apenas o significado do batismo ministrado por João são batizados por Paulo após ouvirem sua pregação Cristocêntrica; Atos 19.5
A Palavra de Deus como fator de Crescimento:
· A Palavra de Deus é a boa semente. Mc 4.14
· O Senhor é quem promove o crescimento de sua obra. 1 Co 3.6-7
·  É manejar bem a Palavra da Verdade. 2 Tm 2.15
· Aos que assim fizerem, não faltarão feixes em suas mãos. Sl 126.5-6

Comentário
É digno de nota o registro que Lucas faz do sucesso da igreja primitiva. No texto de nossa meditação (At 2.42-47) o médico amado alista uma série de características que a igreja possuía e que explica seu êxito. Entretanto, o ponto de partida recai sobre a“perseverança no ensino dos apóstolos”.  Este é o primeiro item citado para descrever a qualidade da vida espiritual dos primeiros crentes. A doutrina dos apóstolos, a Palavra de Deus era responsável por tantos e profundos resultados.

Conclusão
A Igreja primitiva era uma igreja que aprendia. Aprendia lendo. Aprendia ouvindo. Aprendia fazendo o que a Palavra ordenava. Uma igreja assim cresce. Uma igreja assim amadurece. Uma igreja assim é saudável. Eis um dos êxitos da igreja primitiva. Soli Deo Glória!!!

Anotações.

















Atividade da semana
1: O que é doutrina?


2: Qual a importância de uma doutrina na igreja?


3: Diante do que aprendemos marque (V) ou (f)


(    ) O povo era impactado ao ouvir a pregação mais só se convertiam depois.
(    ) O temos era despertado sobre os ouvintes da palavra
(    ) Quem ouvia não acreditava instantaneamente 
(    ) Paulo foi o maior pregador daquele tempo
(     ) Paulo incentivava o público a ler


4: Em 1ª Coríntios 3, 6-7 deixa- nos claro que é o Senhor quem promove o crescimento de sua obra. Com base nessa afirmação explique como se dá esse crescimento. 


5: A pregação apostólica baseava-se no Antigo Testamento, pois ali se encontravam as promessas messiânicas. Cite um texto do antigo testamento que fala de doutrina e explique.
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“O segredo da alegria”
Aula 09 -  
Texto: Atos 2:46
“... e tomavam suas refeições com alegria e singeleza de coração” 

Introdução
A primeira comunidade de fé era uma igreja alegre. Lucas afirma que aquela era uma comunidade alegre e singela (a expressão grega equivalente aparece apenas aqui em todo o Novo Testamento). Porque estavam tão felizes? Quais os discernimentos capturados que alimentavam tais expressões de felicidade?
Compreenderam Que Foram Perdoados:
· Alegria dos primeiros convertidos era fruto da certeza de que estavam em paz com Deus. Atos 2:23
· Ao ouvirem que poderiam ser perdoados por de Deus. Atos 2. 38-39
·  A alegria dos cristãos primitivos não era litúrgica. Não acontecia apenas nos momentos de encontro, mas era durável e diária
· Uma implicação do real significado de salvação é a alegria no Senhor. Fp 3. 1;4.4

O Espírito Santo residia neles:
· No dia de Pentecoste o Espírito de Deus foi derramado sobre homens e mulheres, jovens e anciãos. At 2.17,18
· Todos agora eram participantes da obra do Espírito Santo e estavam, por Ele, cheios de sua presença Atos 2.4
· Haviam recebido o dom do Espírito e agora eram propriedade d’Ele. Atos 2:38
· A presença do Espírito Santo na vida do crente produz alegra, afinal o “fruto do Espírito” é alegria. Gl 5.22
·  O  Reino de Deus é constituído de “alegria no Espírito Santo. Rm 14.17


Temor e Alegria: O saudável equilíbrio da igreja primitiva.
· A primeira igreja temia. Atos 2.43
· Ao mesmo tempo, se alegrava.  Atos 2:46
· Deus é santo e de que precisamos nos aproximar d’ Ele com respeito, admiração e contrição. Ec 5.1-2
· ABA, expressão em hebraico que é pronunciada em momentos de intimidade. Rm 16.15
· A igreja primitiva podia oferecer um culto vivo, santo e agradável a Deus  pois a perspectivas corretas da relação com o Senhor eram cultivadas pelos irmãos. Rm 12:1



Comentário
O próprio Senhor Jesus Cristo, expressão máxima do amor de Deus por nós, ensinou na oração modelo que o nosso Deus é santo (Mt 6.9). Ele é o “Pai nosso”, mas está no céu. Podemos nos dirigir a Ele como um pai que se alegra em ouvir a voz de seus filhos, mas Ele é santo (e nós pecadores). Ele está no céu (e nós na terra). Ele é Pai (e nós os filhos), portanto, há uma honra devida, um respeito apropriado e uma reverência que os filhos, pecadores e moradores da terra prestam ao Pai que é santo e habitante dos altos céus. Deus recebia o louvor, pois vinha de homens justificados pela fé, tementes e felizes no que faziam ao Senhor dos Senhores. Alegria e temor. Intimidade e respeito. Contentamento e reverência. Bela combinação a ser resgatada.

Conclusão.
“Alegrai-vos sempre no Senhor; outra vez digo: alegrai-vos” (Fp 4.4). Como convenceremos o mundo que o Evangelho é “boa notícia” se não expressamos a alegria em tê-la ouvido? Boas notícias produzem contentamento. O céu nos aguarda. Moraremos com Deus. Somos d’Ele e caminhamos em direção a Ele! Alegrai-vos!!!

Anotações.














Atividade da semana
1: O que é ser alegre? (Descreva com as suas palavras)



2: Qual a importância de ser alegre na nossa vida com Deus?




3: Sobre  “O Espírito Santo residia neles” marque a alternativa correta.

A: A alegria dos primeiros convertidos era fruto da incerteza com Deus mais a certeza com os irmãos
B: Ao ouvirem que poderiam ser perdoados por Deus ficaram felizes
C: A alegria dos cristão era litúrgica 
D A alegria no Senhor não é uma implicação para a salvação
4:  O  Reino de Deus é constituído de “alegria no Espírito Santo. Rm 14.17. plique.



5: Qual a diferença de temor e alegria? Existe diferença?
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Aula 10
Texto: Atos 2:47    “ Louvando a Deus...”

Introdução
A Igreja primitiva era uma igreja celebrante. Uma igreja festiva, que louvava a Deus. A narrativa de Lucas nos dá alguns princípios que os cristãos tinham em mente quando se reuniam para o louvor do Senhor. Vejamos nesta lição que princípios eram estes.

Louvavam a Deus Juntos:
· Lucas emprega boa parte dos verbos na terceira pessoa do plural (perseveravam, creram, vendiam, partiam, tomavam), evidenciando que os irmãos faziam tudo juntos;
·  O Senhor Jesus Cristo disse que se no momento da oferta, que é uma expressão de louvor e adoração, houver a lembrança de que rompemos com alguém, deveremos, primeiramente, restaurar a relação quebrada e só após este ato voltarmos nossa adoração ao Senhor. Mt 5.23-24
· João também exorta-nos dizendo que não podemos louvar a Deus, declarando nosso amor, se não amamos o nossos irmãos. 1 João 4.20

· Na igreja primitiva era costume corrigir as discórdias antes da Santa Ceia, expressão máxima da relação dos remidos com Deus. “ Partilhavam o pão (...)” Louvando a Deus e caindo na graça do povo” ( vs 46,47)


 O Louvor Era Diário:
· Se não há culto na vida não haverá vida no culto
· As reuniões eram marcadas pelo bem que a presença de Deus sempre faz. 
·  Eles louvavam com a vida e a vida era para o louvor do Senhor
· Deus nos salvou para o louvor da sua glória.  Ef 1.5,6,11 e12
· O procuravam todos os dias.  E assim as operações do Espírito eram derramadas sobre os filhos de Deus.
A Plenitude do Espírito Santo e o Louvor:
· O prazer que a primeira comunidade de cristãos possuía em louvar a Deus era fruto da plenitude do Espírito Santo.
· Os crentes estavam cheios do Espírito, por isso louvavam a Deus. 
· Paulo insta com os crentes a encherem-se do Espírito Santo e, como conseqüência, “louvarão ao Senhor com salmos, hinos e cânticos espirituais”  Efésios 5.18-19,
· 
Soli Deo Glória!
“Somente a Deus seja a glória !” Este é o significado da expressão latina “  Soli Deo Glória”, um dos postulados mais importantes da Reforma Protestante do século XVI.
· A expressão propõe que tudo que façamos, pensemos e falemos neste mundo tem, à luz de Colossenses 3.17
· O  propósito de exaltar a Deus. Existimos para o louvor da glória de Deus. Ef 1.12
· Ética protestante
· A igreja viveu assim em seus primeiros dias. Em épocas de reavivamento também esta virtude foi resgatada

Conclusão
Não havia disputas na igreja primitiva quanto à importância do ensino dos apóstolos e o louvor. Em ambos a igreja perseverava. Aprendiam de Deus e entregavam seus louvores a Deus. Ouviam e louvavam com palavras e com a vida. Tudo era para o louvor do Senhor. Soli Deo Glória!!! 
Anotações.














Atividade da semana
1: O que é louvor? (descreva com as suas palavras)


2:  “ Se não há culto na vida não haverá vida no culto”. Explique


3: Sobre o que prendemos sobre louvor ligue a alternativas as suas definições.

As reuniões eram marcadas pelo bem da presença de Deus                                           Louvavam a Deus juntos
Era costume corrigir discórdias  antes da ceia                                                               O louvor era diário
Não podemos louvara Deus se não amarmos nossos irmãos                                               Apóstolo Paulo
“louvarão ao Senhor com salmos, hinos e cânticos espirituais”                                Apóstolo João       

4: O que significa SOLI DEO GLÓRIA?

5: O que é Ética protestante?
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Aula 11
Texto: Atos 5:12-14
Muitos sinais e prodígios eram feitos entre o povo pelas mãos dos apóstolos (...). Porém o povo lhes atribuía grande admiração. E crescia mais e mais a multidão dos crentes, tanto homens como mulheres, agregados do Senhor.
Introdução.
A igreja cristã sofre resistências e críticas vindas de vários segmentos da sociedade, inclusive, dentro das fileiras do cristianismo. Lucas apresenta um quadro diferente nos primeiros dias da fé cristã. A igreja caiu na graça do povo. Nesta lição entenderemos um pouco do que aconteceu e o porquê da forte atração que a igreja provocou na sociedade.
A Coerência Entre Pregação e Prática:

· Eles anunciavam o amor de Cristo e viviam o Seu amor.
· A sociedade via isto e reconhecia o feito extraordinário. 
· Os próprios imperadores romanos se surpreendiam com os cuidados que os cristãos tinham uns com os outros.
· A partilha de bens, além das razões expostas nas lições anteriores, era fruto da consciência do amor prático de Jesus tão anunciado pelos apóstolos. 
· . Os apóstolos anunciavam um Cristo que salvava e curava os enfermos e a sociedade testemunhava a salvação dos homens e a cura de suas enfermidades.  Atos 5.12-16

Havia Vida Na Igreja Primitiva:
· A igreja primitiva era uma comunidade que exalava vida
· Era uma comunidade com fôlego e com fogo
· Era uma igreja que tinha pregação, comunhão, oração, adoração e serviço e a sociedade se sentia atraída pela vida que exalava daqueles crentes.

· A igreja primitiva não era repulsiva. Não era fechada. Não era anacrônica. Não era um gueto. As pessoas viam as mudanças que estavam acontecendo na vida dos cristãos e queriam provar do mesmo. 
· o povo glorificava a Deus” por causa do que acontecera com o coxo que fora curado na porta do templo. O homem era coxo de nascença (3.2)

· As pessoas testemunharam as transformações ocorridas na vida de tantos que começaram se aproximaram da igreja, da igreja viva que servia ao Deus vivo. 


· A igreja primitiva gozava de qualidade de vida
· Os crentes eram salvos, felizes, servos, adoradores, companheiros, intercessores, solidários, tementes, testemunhas e proclamadores. 




Simpatia e Perseguição Caminham Juntas:
· A  multidão que acompanhava, extasiada, a Jesus e que o queria como Rei (João 6.1-15) foi a mesma que gritou “ crucifica-o” ( Mc 15.1-15). 
· A igreja primitiva caiu na graça do povo, mas Lucas registra que, dentro de pouco tempo, as perseguições começaram. Em Atos 12.2-3
· O mesmo povo outrora abençoado e testemunha dos milagres, agora concordara com o extermínio de seus benfeitores,


Comentário
Não podemos nos esquecer que a boa notícia é precedida por uma má notícia; que somos pecadores mortos em delitos e pecados (Ef 2.1); que somos por natureza filhos da ira de Deus (João 3.36); que estamos distanciados de Deus (Rm 3.10-18); que somos escravos do pecado (Rm 7.15-24), quando a igreja desafia o pecador, mostrando sua real condição, como as passagens acima, o mesmo repudia, pois não se considera assim. É neste momento que as oposições surgem. Isto, além de bíblico, é histórico. O mundo pós moderno, crédulo na bondade inerente do ser humano, defensor dos “muitos caminhos que levam a Deus” e da ausência de verdades absolutas precisa ouvir da igreja que o mundo jaz no maligno ( 1 Jo 5.19), que Jesus Cristo é a expressão máxima da verdade e o único caminho até Deus ( João 14.6). 

Conclusão
A igreja quando prega todo o conselho de Deus desperta oposições dos que não querem a verdade, mas, se perseverar, amando o pecador, sendo um instrumento de justiça, denunciando os males, não só morais, mas também sociais e, principalmente, viver o que prega, ninguém conseguirá silenciar a igreja e muitos crerão na sua mensagem que, sendo relevante e transformadora de vida, atrairá a atenção e os olhares do mundo.

Atividade da semana

· [bookmark: _GoBack]Como última atividade do seminário, existe um desafio pra você. Diante de tudo que você aprendeu escolha um segredo dentre as aulas e faça uma redação de no mínimo trinta linhas. 
OBS. A melhor redação lê na frente e ganhará um premio especial.

(Deus ama uma pessoa organizada então... CAPRICHE)
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